

市人大常委会预算工委推动大学生就业创业各项政策措施有效落地 助力留呼大学生高质量就业创业

本报讯(记者 耿欣 通讯员 张慧)就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益。今年以来,市人大常委会预算工委坚持以人民为中心,抓好就业这个最基本的民生,将《关于促进大学生留呼就业创业的建议》作为重点建议进行督办。

在重点建议督办过程中,市人大常委会预算工委坚持效果导向,深入

入调查研究,提出意见建议,明确完成时限、进度安排、责任部门,做到有步骤、有保障、有成果,进行全过程监督。不仅多次与市人力资源和社会保障局等相关政府部门开展深度交流与协作,紧密跟踪并加速推进建议的落实进程,还组织召开重点建议督办会,聚焦大学生留呼就业创业相关政策落地推进情况,与

新城区、回民区相关负责人分别围绕政策执行过程中面临的困难问题进行深入讨论,进一步明确政策执行的方向和重点,确保各项政策措施有效落实。

据了解,截至目前,市区两级公共就业服务机构共举办各类线上线下招聘洽谈活动137场,接待各类企业8761家次,提供就业岗位19.96万

人次,进场及参会人数68.7万人次,助力大学生在呼就业创业4.98万人,完成年度任务的99.6%。

下一步,市人大常委会预算工委将继续发挥职能作用,督促相关部门履职尽责,进一步助力留呼大学生实现更加充分更高质量就业创业,为推动首府经济社会发展贡献更多智慧和力量。

呼和浩特市开展互联网药品信息服务企业现场核查工作

本报讯(记者 祁晓燕)近日,呼和浩特市市场监督管理局对照“互联网+政务服务平台”新发和换发《互联网药品信息服务资格证书》企业信息,集中对互联网药品信息服务企业开展现场核查工作。

现场检查中,执法人员依据《互联网药品信息服务管理办法》,主要从相关管理制度执行情况、人

员是否在职在岗、药品信息是否审核等方面进行了实地核查。对互联网网页是否标注证书编号,是否发布麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品等特殊管理药品信息,是否变更IP地址、企业名称等内容进行了重点核查。同时,结合现场检查内容,向企业宣传讲解《药品网络销售监督管理办法》等

知识,指导企业依法依规开展互联网药品信息服务和信息展示,提升企业主体责任意识。

对申请人涉嫌伪造变造相关人员证明文件、提供虚假资料或者以其他手段骗取《互联网药品信息服务资格证书》,未取得证书或超出有效期从事提供药品网络信息服务,发布虚假药品信息等违法违规行为,将按照相关规定上报内蒙古自治区市场监督管理局。对现场核查中发现的问题,要求企业限期整改。

下一步,呼和浩特市市场监督管理局将持续加强药品网络销售治理工作,依法打击网络销售药品违法犯罪行为,规范互联网药品信息服务市场,保障公众用药安全。

呼和浩特市市场监督管理局将持续加强药品网络销售治理工作,依法打击网络销售药品违法犯罪行为,规范互联网药品信息服务市场,保障公众用药安全。

新闻速递

内蒙古自治区知识产权技术调查中心成立

本报讯(记者 祁晓燕)近日,自治区市场监管局(知识产权局)联合自治区司法厅印发《关于进一步加强专利侵权纠纷行政裁决工作的通知》,明确依托自治区知识产权保护中心建立知识产权技术调查中心,健全知识产权保护专业技术支撑体系。为营造良好创新环境,自治区市场监管局(知识产权局)日前举行内蒙古自治区知识产权技术调查中心授牌仪式。

自治区知识产权保护中心作为国家知识产权局近年来重点布局的地方知识产权快速协同保护平台,储备有1300余家创新型备案企业和30余名专利预审员、维权援助专业人才,长期为知识产权行政裁决、行政

司法、司法审判等案件提供协助和支撑,累计为70件知识产权案件出具210份技术调查意见书,在专利技术分析、侵权判定以及调查取证、现场勘验等环节积累了丰富的实践经验。此次挂牌仪式后,自治区知识产权保护中心将进一步充分发挥职能优势,建设以服务为核心、以专业为支撑,以知识产权保护为目标的知识产权技术调查中心,指派专利预审员作为技术调查官深度参与知识产权行政、司法、人民调解、仲裁等案件办理,协助知识产权执法、司法办案人员剖析案件技术细节,提供及时、可靠、专业的技术支持,形成知识产权案件技术调查工作新模式。

赛罕区首个知识产权保护警企工作站揭牌

本报讯(记者 杨彩霞 通讯员 王晓飞)近日,赛罕区首个知识产权保护警企工作站挂牌成立。该工作站将充分发挥桥梁纽带作用,建立健全服务机制,加强法律法规宣传解读,维护企业合法权益,为各类经营主体健康发展保驾护航。

据了解,赛罕区首个知识产权保护警企工作站由赛罕区公安分局与内蒙古鑫华半导体科技有限公司共同打造。揭牌仪式之后,双方代表签署了

《知识产权保护警企联络框架协议》,协议就加强信息共享,指导知识产权保护、加强宣传教育、强化警企协作等合作方式进行约定,共同表达了深化交流合作的美好愿景。“很感谢赛罕区公安分局对企业高质量发展营造良好治安环境的大力支持,企业职工在工作的时候,还能去工作站找民警学习法律知识,很贴心,也很便捷。”内蒙古鑫华半导体科技有限公司技术负责人表示。

爱心义诊进乡村

近日,武警内蒙古总队医院医疗队在清水河县韭菜庄乡开展了义诊活动。

来自该院内科、外科、妇科、中医科、影像科等科室的专家给村民们测量血压、血糖,听诊心肺功能等。对于一些患有慢性疾病的村民,医生详细询问用药情况和生活习惯,并给出专业的治疗建议和健康指导。同时普及了常见疾病的预防知识和保健方法,受到村民欢迎。

■本报记者 阿柔娜 摄



趣味研学促成长

近日,玉泉区南茶坊小学开展趣味研学活动,共同探寻藏在秋天里的奥秘。

活动当天,在老师的带领下,同学们走进玉泉区现代农业示范园研学基地,尝试了手磨豆腐,扎染制作,泥塑雕刻等项目,通过活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,更在团队协作中促进了思维的全面发展。

■本报记者 阿柔娜 摄

让居民在家门口就业

新城区着力健全多元参与的基层就业服务体系

本报讯(记者 刘沙沙)就业难、薪酬低、稳定性差,一直是困扰困难群众的难题。如何破解这一难题?新城区千方百计解决民生疾苦、为民谋出路,积极创新就业服务模式,以“社区就业”为切入点,让无业者有业,让有业者乐业,助力居民在“家门口”就业创业,稳步提升群众获得感、幸福感和满足感。

“现在下楼就能工作赚钱,上楼就能做饭照顾家,在社区里真的可以‘安居乐业’!”府兴社区居民郭美丽说起自己如今的工作,满足感爆棚。

几个月前的郭美丽还是一个没有一技之长的“就业困难户”,如今她已经成为新城区第一家社区合作的“石榴家园就业梦工厂”——内蒙古府依坊服饰有限公司的一名员工。

“每天上班步行5分钟就到了,经过免费的岗前培训,现在我已经可以熟练地制作成衣。”郭美丽介绍说,公司通过开展盘扣制作及缝制机制衣等长期培训,让她居家有事做、有钱挣。

走进这家社区合作企业,十几台缝纫机有节奏地工作着,裁剪、缝制、

质检……工人们熟练地加工着各类服饰。

府兴社区是村改居社区,待业在家的妇女比较多。呼伦贝尔北路街道利用社区闲置场所,将党建链、产业链和服务链进行深度融合,吸纳辖区残疾人、低保群体、大龄女性等弱势群体,建成社区就业阵地。

从初期成立民族盘扣培训中心,到推动劳动力就业扩面提能成立服装加工车间,再到如今通过政企合作的方式成立新城区第一家社区合作企业。这家“社区工厂”已解决辖区内50余名失业妇女就业问题,培训120余名居民,通过长期“订单式”培训实现居民在社区就业。

“我是第一次学做衣服,经过老师的耐心指导,我对自己逐渐有了信心。”女工王瑞说,“工厂就在家门口,既方便照顾家里,又能增加收入,还能让我们学到一技之长,真是一举多得。”

和王瑞一样,在社区实现就业的还有西街街道曙光社区的“50后”居

民李玲。

曙光社区煤气楼小区北院的荒地,经过居民议事厅的讨论和决策,最终改造成了停车场,不仅解决了居民的停车难题,还为社区创造了新的就业岗位。

“5月的时候,我到社区企业应聘了停车场管理工作岗。”李玲说,“现在,我不仅有了稳定的工作,还能为社区出一份力,感觉非常自豪。”

李玲口中的社区企业就是呼和浩特市光霞社区服务有限公司。

据了解,新城区坚持“街道统筹、社区主导、因地制宜、量力而行”的原则,将发展壮大社区集体经济作为党建工作改革创新的“先手棋”。新城区以东街街道老缸房社区及西街街道曙光社区为试点社区,充分发挥自治区级、市级包联及共驻共建单位的资源优势,以党建联席会平台,通过招募社区合伙人、引导商圈商户、两新组织参与社区企业运营及发展,不断扩大发展社区集体经济的“朋友圈”。

在新城区,“社区就业”已撬动“大民生”。

“社区企业坚持以社区党组织为引领、居委会为主导,盘活社区可利用资源,依托第三方机构,围绕社区居民就业、提供便民服务、开展文化活动和提供关爱服务等方面拓展业务,服务社区居民。”新城区西街街道党工委书记张俊伟说,“目前企业开展物业管理、家政服务、健康咨询、安保、维修等一般性服务项目,未来可能会延伸广告设计、咨询策划、租赁服务等服务项目。争取以社区自我‘造血’的方式,拉动辖区经济发展。”

政府主监管、社区出场地、企业供服务,这种合作机制有助于形成精准高效、覆盖面广、便民为民的基层就业服务新体系,在社区基层兜住就业这个民生之本。新城区将继续着力健全多元参与的基层就业服务体系,构建网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层就业服务格局,构建起“15分钟就业服务圈”。

规范市场秩序

为净化化妆品市场环境,保障群众用妆安全,近日,玉泉区市场监督管理局在辖区范围内开展了染发类化妆品专项治理行动。

此次专项治理以化妆品集中交易市场、大中型美发场所等为重点对象,严查经营使用未经注册、不符合标准、“一号多用”的化妆品,严格规范染发类化妆品经营使用行为。

■本报记者 阿柔娜 摄

简讯

●日前,玉泉区消防救援大队联合区公安、市场监管等部门开展电动自行车以旧换新销售点安全检查工作。通过此次联合检查,切实提高了辖区电动自行车销售场所负责人的消防安全意识,有力消除了各类消防安全隐患。(阿柔娜)

●近日,新城区东街街道人大工委举行民情联络员聘任仪式,为19名民情联络员颁发聘书,旨在让社情民意传递更便捷、更顺畅、更高效。(吕会生)

●近日,回民区人社局携手内蒙古财经大学举办了2025届毕业生专场招聘会。本次招聘会采用线上线下融合的创新模式,吸引了60家企业参与,提供岗位182个。(祁晓燕 徐燕)

工商银行内蒙古分行:

践行国有大行使命担当

助力城市房地产融资协调机制落地见效

工商银行内蒙古分行持续积极落实党中央、国务院在金融支持房地产方面的各项决策部署,主动作为、迅速行动,积极融入国家构建房地产发展新模式大局,全力推进城市房地产融资协调机制落地见效。

自城市房地产融资协调机制建立以来,工商银行内蒙古分行通过成立专项工作领导小组,完善推动机制和强化制度保障等,推动协调机制“白名单”项目迅速实现审批和投放。截至10月末,工商银行内蒙古分行已向协调机制“白名单”11个项目累计新增投放贷款14.35亿元,在城市房地产融资协调机制“白名单”项目的审批项目个数和金额、投放项目个数和金额方面均处于区域同业第一。已实现贷款投放的“白名

单”项目广泛覆盖呼和浩特、包头、鄂尔多斯、赤峰、通辽、锡林郭勒、乌海7个盟市,有效促进区域房地产市场平稳健康发展,充分彰显国有大行的责任担当。

下一步,工商银行内蒙古分行将继续坚持把思想和认识统一到党中央、国务院关于房地产工作的科学判断和决策部署上来,牢牢把握房地产工作的人民性、政治性,积极贯彻落实住房和城乡建设部、国家金融监督管理总局关于推动城市房地产融资协调机制“白名单”项目扩围增效的工作要求,对新增和存量住房开发贷款对应的项目分类分批备案纳入“白名单”,实现“应进尽进”,进一步助力巩固和扩大城市房地产融资协调机制工作成效。(冯婷婷)